

2018年1月26日 星期五 编辑:武力 校对:江涛 组版:胡昱

### 学习新思想 掌握新本领 创造新业绩

# “三新”讲习所 年底全覆盖



本报讯(记者 李梦龙 通讯员 陈怡平 张伊霖)今年,我市将全面建设新时代“三新”讲习所,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,推动全市广大党员群众学习新思想、掌握新本领、创造新业绩。

日前,市委组织部印发《关于建设新时代“三新”讲习所实施方案》(以下简称《方案》),要求按照“有设施完善的讲习场所、有结构合理的讲习队伍、有丰富实用的讲习课程、有科学有效的讲习方法、有简明必要的讲习资料、有务实管用的讲习制度”的“六有”标准,建设新时代“三新”讲习所,通过整合各类资源,打造学习宣传贯彻党的十九大精神的平台、党组织发挥作用的阵地、联系群众的桥梁和学习新知识新技术的学校。

#### 关键词 谁来讲

《方案》明确,要构建结构合理的讲习队伍,坚持党员干部打头阵、当先锋,由基层党组织书记、驻村第一书记、“两代表一

委员”、村(社区)“两委”班子成员、非公企业和社会组织负责人等群体为主要讲师,力争推动所有党员轮流登台讲党课、谈学习体会、提对策建议。

《方案》要求,要广泛发动县、乡两级党员干部、各类专家人才、典型模范人物等走进讲习课堂。同时,每个讲习所至少有5名相对稳定的讲师,县(市)区级要建立讲师培训制度,抓好讲师培训和业务指导。

#### 关键词 讲什么

针对讲授内容,《方案》明确,要结合改革发展和党员群众思想实际,推动党的十九大精神传播到基层、宣讲到基层、贯彻到基层、落实到基层。

市委组织部有关负责人介绍,各讲习所要把“感恩”作为重点内容,通过讲党的历史、先烈故事、党领导下我们身边的变化等内容,让党员群众感恩、听党话、跟党走。同时,抓好政策普及、思想政治、实用技能等10大类教育内容的学习,为

党员群众提供“菜单式”服务,切实增强学习的针对性、实用性。

《方案》提及,讲习所将配备党的十九大报告、《党的十九大报告学习辅导百问》《习近平谈治国理政》,以及重点党报党刊、脱贫攻坚政策、实用技术书籍等资料,并设立户外学习园地,集中展示和通报学习情况。

#### 关键词 怎么讲

《方案》提出,各讲习所要精心设计形式多样、特色鲜明、贴近群众的授课方式和活动载体,可利用节俭、农闲、工余时间,在田间地头、建设一线、居民楼院开展讲习活动。

“要让讲授深入人心,创新形式是关键。”该负责人说,各县(市)区要组织骨干队伍成立流动讲习所,重点到偏远地区开展流动、巡回讲习,积极推进“互联网+智慧党建”融平台建设,探索开办“网络讲习所”,利用微信、手机客户端等平台,让讲

习活动的开展更便捷、更具贴近性。

《方案》要求,各有关部门要根据阶段性工作重点,精细制订全年讲习计划,注重与建党节等重大节日相结合,明确时间、地点、讲师、内容、受众范围等,并进行公示。各讲习所每月至少开展一次活动,并至少提前3天发布预告,便于党员群众及时参与。

#### 关键词 全覆盖

《方案》明确,各有关部门要依托现有基层党校、党群服务中心、党员活动室、远程教育阵地、党代表工作室、农家书屋、道德讲堂等开展讲习活动,一般不再新建或装修活动场所,避免铺张浪费。

按照《方案》要求,今年上半年,将完成村(社区)讲习所建设,到2018年年底,推动各领域基层党组织讲习所实现“全覆盖”,真正将讲习所办成学思践悟新思想的“大课堂”,凝聚民心、发挥民力、推动民富的“大本营”。

## 有创新的“增”量 才有发展的“质”变

万晓阳

新增创新主体1102家,较2016年增加2.27倍;新增创新平台396个,较2016年增加1.63倍——依托“双倍增”行动,去年洛阳创新主体、创新平台增速位居全省前列。

“双倍增”,是洛阳为了集聚创新资源,走出一条从科技强到产业强、经济强的发展新路子,而推出的一个重大专项。它立足洛阳实际,通过紧抓创新主体和创新平台这个“双”,到2020年在数量上实现成“倍”的新“增”,为洛阳实现更高效的创新提供重要条件和有力支撑,是构建现代创新体系的重要抓手。

当今时代,创新发展往往呈现一种极点效应,即依托一个创新主体引爆式发展,依托一个创新平台集聚式孵化,再将各种创新成果不断向外扩散,从而收到以点带面的效果。从某种意义上讲,“双倍增”这个“双”,决定了创新成果能否不断涌现,创新发展能否取得实质性进展。创新主体是科技创新的源头活水;创新平台,是资金、人才、技术成果的汇流之地,是制度、政策、良好环境的有效载体。抓好“双倍增”,就能为建设“国家创新型城市”打下基础。

洛阳“双倍增”行动取得显著成效。去年我市新增省科技小巨人企业5家,实现“零的突破”,完成全年目标的250%。“双倍增”行动激发了企业提升创新能力,助推我市涌现更多行业尖兵;去年新增396个创新平台,其中有国家级平台11个,同比增长38%,新增省级研发平台97个,居全省前列,从这种井喷之势中,我们可以预判“双倍增”行动将助力洛阳创新跑出“加速度”。

当量积累到一定阶段,必须转向质的提升,这是经济发展规律使然。有了创新的“增”量,经济发展就有了从量变到质变的可能,其“质”就能更上一层楼。高质量发展是创新成为第一动力的发展,洛阳已经通过“双倍增”抓牢了创新这个第一动力,集聚了丰富的创新资源。

市委经济工作会议明确提出,大力实施创新驱动战略,扩大“双倍增”行动成效。我们相信,致力于建设“国家创新型城市”、打造“全省最具活力的创新高地”的洛阳,在“双倍增”的巨大推动下,必将演绎出一个高质量发展的生动样本。

## 2017年我市专利申请量突破1万件

本报讯(记者 李冰 通讯员 胡士林)昨日,记者从市知识产权局获悉,2017年我市专利申请量突破1万件,达到10724件,较2016年增长20.8%,多家企业获得国家、省专利奖。

2017年,我市先后出台《洛阳市小微企业授权专利奖励办法(试行)》《洛阳市中小微企业知识产权维权援助资金管理办法(试行)》等多项知识产权工作政策,知识产权政策体系不断完善,为全市知识产权工作打下良好基础。据统计,2017年,我市专利申请量达到10724件,其中,发明专利3609件,实用新型专利6276件,外观设计专利839件;专利授权总量5692件,较上年增长7.5%,其中,发明专利1598件,实用新型专利3449件,外观设计专利645件;3家企业获得中国专利奖优秀奖,11家企业入围首届河南省专利奖获奖名单。



## 推进洛河生态治理 打造绿色生活长廊

近日,在洛河宜阳西段生态治理工程现场,堤顶园路修建进入尾声。

近年,宜阳县积极推动洛河宜阳西段生态治理,预计今年5月完工的一期工程,西起韩城大桥上游,东至城关镇西小河口,总长21公里,目前,河床平整、大堤加固、驳岸护砌等工程已完工,绿化施工完成80%。

记者 潘郁 特约通讯员 田义伟 摄



## 我市又有30个村入选省级传统村落名录

本报讯(记者 李东慧 通讯员 智新刚)市住建委近日透露,在结束公示后,第五批河南省传统村落名单正式发布,我市共有30个村入围,数量居全省首位。

传统村落是指形成时间较早,拥有物质形态和非物质形态文化遗产,具有较高的历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的村落。传统村落评价认定包括村落传统建筑、村落选址和格局及村落承载的非物质文化遗产三大体系数十项指标。我

省从2013年开始评选省级传统村落,每年评选一批,截至目前,我省已选出811个河南省传统村落。

此次评选由省住建厅、省文化厅、省文物局、省财政厅、省国土资源厅、省农业厅、省旅游局等共同组织,共评选出220个省级传统村落。在我市入选的30个村中,孟津县最多,有8个村,洛宁县和嵩县各有7个。截至目前,全市累计已有14个国家级传统村落、77个省级传统村落。

#### 相关链接

#### 我市入选第五批省传统村落名录的村庄

孟津县8个,分别为朝阳镇刘寨村、平乐镇后营村、常袋镇半坡村、送庄镇朱家寨村、横水镇横水村、城关镇寺河南村、小浪底镇李家岭村、小浪底镇庙护村。洛宁县7个,分别为河底镇河底村、上义镇庙注村、故县镇窑瓦村、故县镇隍城村、小界乡茅山村、罗岭乡讲理村、兴华镇西南村。嵩县7个,分别为白河镇白

街村、白河镇大青村、白河镇栗扎树村、白河镇火神庙村、白河镇黄柏树村、田湖镇陆浑村、九皋镇王楼村、注口村。伊滨区、伊川县、新安县、偃师市各2个,分别为伊滨区的庞村镇彭店寨村、诸葛镇西山张村,伊川县的白沙镇白沙村、吕店镇温沟村,新安县的铁门镇薛村村、青要山镇袁山村,偃师市的山化镇汤泉村、山化镇马注村。(东慧)

**认真学习宣传贯彻党的十九大精神**

**奋力谱写决胜全面小康**

**让新时代中原更加出彩的洛阳篇章**

洛阳日报报业集团 宣